

2018年第四季度“周口好人”评选结果揭晓

编者按:2019年1月9日,周口市文明办组织“季评周口好人”评审委员会成员进行2018年第四季度“周口好人”评选。根据周口广播电视台、《周口日报》《周口晚报》、周口网、中华龙都网等市级主流媒体2018年第四季度报道和各县(市、区)文明办上报的各类好人好事,按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,公平公正从53位候

选人中评选出10人,他们分别是:王金文、太康五妯娌、任文志、闫志杰、李二英、李麦屯、李浩淼、宗风雷、罗翠花、梁永峰(按照姓氏笔画排序)。

现将他们的事迹简介刊登如下,请各县(市、区)、市直各单位围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精

神,紧密结合我市开展的“五城联创”“六村共建”和精神文明建设建设工作,积极培育和践行社会主义核心价值观,认真组织学习先进道德典型的感人事迹,持续推进道德周口建设,在全市营造向上向善、见贤思齐的浓厚社会氛围,为周口决胜全面小康、实现跨越发展提供强大精神动力和丰润道德滋养。



王金文



太康五妯娌



任文志



闫志杰



李二英



李麦屯



李浩淼



宗风雷



罗翠花



梁永峰

王金文

王金文,男,汉族,中共党员,1958年6月出生,高学历,商水县大武乡大王村人,现任商水县中医院(谭庄)院长。几十年来,王金文经常签字减免患者医疗费,但到底免了多少,他从不核算。细心的儿子、儿媳把一份份减免医疗费凭证收集起来,攒了整整一麻袋。王金文经常组织医疗小组到谭庄镇卜刘寺、堤东、大曹等35个行政村进行医疗帮扶,免费体检、发放药品,让群众有病能及早发现、尽早治疗,累计派出医疗帮扶队280次,累计投入资金220000余元。

太康五妯娌

太康五妯娌:王翠英、王爱芝、王纪香、王桂芳、秦素云,是太康县常营镇家王村人,她们45年如一日轮流照顾瘫痪小姑子王艳芳的事迹在当地广为传颂。在当地群众眼中,她们是瘫痪小姑子王艳芳的“亲姐、亲妹”,这五个普通的农村妇女,用她们的朴实和善良,演绎了一段真挚的爱心故事。曾有好心人对王艳芳的嫂嫂和弟媳说:“你们还是把她送进敬老院省心。”5个兄弟,5个妯娌和晚辈子

没有一人同意。在他们眼里和心里,王艳芳是家中不可或缺的一分子。2018年,她们被太康县文明办、太康县妇联联合会评为“最美好妯娌”。

任文志

任文志,男,汉族,1967年11月出生,市公交总公司一公司公交车司机。2018年10月15日13时,任文志驾驶15路公交车行至周口大道广电中心附近,突然感到身体不适,他第一时间想到的是全车乘客,强忍着病痛,将车辆停靠在路边,用自己最后的意识保证了一车人的安全。车停下后,任文志拨打电话,向公司汇报情况。治疗过程中,任文志向公司负责人询问车上的乘客有没有受伤,是否安全,得知车辆和乘客都安然无恙时,任文志才安心继续治疗。任文志的事迹先后被河南电视台、《大河报》《周口日报》等省、市媒体报道,并获得阿里巴巴“天天正能量”奖。

闫志杰

闫志杰,男,汉族,鹿邑县人,1973年1月出生,1994年12月应征入伍,现任鹿邑县五河管理办公室(以下简称“五河办”)问道苑管理中队副队长。2018年12

月13日下午3时50分,五河办工作人员接到居民梁女士的电话,一男子在陈抟公园太极湖落水。时间就是生命,刻不容缓,五河办5名职工立即携带救生设备赶往事发地点。当发现在距岸边10余米处有一人面部朝下、漂浮在湖水中时,闫志杰穿上救生衣,跳入冰冷的湖水中,将落水者拉到岸边施救,120快速赶到,将该男子送往医院。闫志杰参加工作24年来,始终发扬部队优良作风,严守单位工作纪律,工作积极主动、踏实勤恳,深受领导和同志们好评。

李二英

李二英,女,川汇区爱卫办环卫工人。2018年9月25日下午5时许,费先生在周口市市区工农路与交通大道交叉口附近不慎将背包遗失,里面有现金5000多元、苹果手机一部、银行卡若干张及一些票据。在附近打扫卫生的李二英捡到背包后,立即与管理人李梅联系,并汇报了此事。一番周折后,终于把背包交到了费先生手中。近日,在郑州中原区医院上班的费先生专程赶到川汇区爱卫办,送上一面写有“拾金不昧、品德高尚”字样的锦旗,对李二英表示感谢。

李麦屯

李麦屯,男,1968年5月出生,商水县巴村镇上城行政村村民。李麦屯是一个残疾人,却照顾着一位生活无法自理的五保老人张子妮。张子妮几年前爱人去世,身边无亲人,生活无法自理。李麦屯像对待亲人一样照顾张子妮,为她洗衣做饭,端吃端喝,从不让老人受一点委屈。他还让自己的爱人曹美荣给老人洗头洗脚,夏天经常给老人洗澡,把老人打扮得干干净净。老人说,就是自己的亲儿子、儿媳也没照顾得这么周到。在李麦屯照顾下,张子妮现已九十多岁,身体还很硬朗。

李浩淼

李浩淼,男,汉族,1995年7月出生,漯阜铁路公司周口供电车间职工。2018年8月21日,王振华骑电动车经过周口市川汇区北广场附近时,临时停车接电话,不小心把腰包遗失,包内有现金4万元、数额20多万的借条及银行卡、身份证等重要物品。10多分钟后,突然发现腰包丢失的王先生急出一身冷汗,立即返回寻找。腰包在此散步的李浩淼捡到,李浩淼在原地等了10分钟后发现无人认领便选择报警。当王振华匆忙赶回

时,李浩淼正向执勤巡警递交腰包。腰包失而复得,里面的财物一样不少。

宗风雷

宗风雷,男,汉族,50岁,中共党员,郸城县公安交警大队副大队长,因身患冠心病、高危型高血压做过手术。2018年10月23日6时许,宗风雷散步走到三桥西边老电视台门口,看到一个年轻人正在河里挣扎。宗风雷因不会游泳,非常着急。他看到岸边有根大树根,便急忙把树根推进河,借助树根的浮力,下水救援。宗风雷一手抱着树根,一手紧紧抓住落水者。随后,闻讯赶来的群众找来绳索,在大家帮助下,宗风雷先把落水者送上岸,然后自己才顺着绳索上了岸。事后,宗风雷跟谁也没提及此事。宗风雷曾被评为“共青团郸城县首届十大杰出青年”,并获省、市、县“优秀人民警察”“优秀共产党员”等荣誉称号。

罗翠花

罗翠花,女,汉族,1974年1月出生,扶沟县练寺镇李楼村村民。罗翠花有4个儿子,最小的2个儿子还是双胞胎,以前由于生活条件差,好不容易把儿子拉扯大,现都成了家。她的一位近门大娘,

叫尹耐,是个五保户,1996年不小心摔倒在地造成大腿骨折,出院后生活不能自理。罗翠花主动提出要带大娘回家,承担起照顾大娘的责任。如今大娘已100多岁,罗翠花每天都要给大娘喂饭,端屎端尿。后来,她的丈夫李铭被查出肺癌晚期,但她仍然没有放弃照顾大娘。2016年,罗翠花被评为“县乡村好媳妇”。

梁永峰

梁永峰,男,汉族,1973年5月出生,扶沟县吕潭乡芦楼村卫生所医生。梁永峰的行医宗旨是“为病人解除病痛是我的人生追求,不让贫困户因病返贫是我的责任。”他从父亲梁瑞成手中接过了从医“接力棒”,也传承了医者的仁心之心。一位卢姓村民对梁永峰及其父亲的恩情念念不忘,“一家三代人有病都找梁永峰和他父亲,因为俺家是贫困户,他们把俺家几千块钱的欠账全免了。”梁永峰和父亲一起从医几十年,积攒的欠条有几本子,总额达4万余元。梁永峰酷爱钻研,其医术在十里八村小有名气,口碑甚好。梁永峰从来没给欠账的病人要过账,大家有钱了就给,不给也就算了。

踊跃参与兵役登记 投身国防无上光荣

兵役登记是《兵役法》明确规定的一项国家制度,于每年1月1日至6月30日进行。全市年满18周岁的男青年要踊跃参与兵役登记。“当兵一回,受益一生”。

制图:张赞